

## OBRAZAC IZVJEŠTAJA O PROVEDENOM SAVJETOVANJU

IZVJEŠĆE O PROVEDENOM SAVJETOVANJU SA ZAINTERESIRANOM JAVNOŠĆU		
Naslov dokumenta	Izvješće o provedenom savjetovanju sa zainteresiranom javnošću	
Stvaratelj dokumenta, tijelo koje provodi savjetovanje	Grad Zadar, Upravni odjel za prostorno uređenje i graditeljstvo	
Svrha dokumenta	Izješćivanje o provedenom savjetovanju sa zainteresiranom javnošću o nacrtu Akcijskog plana energetske i klimatske održivosti Grada Zadra (SECAP)	
Datum dokumenta	13. travnja 2021.g.	
Verzija dokumenta	I.	
Vrsta dokumenta	Nacrt Akcijskog plana energetske i klimatske održivosti Grada Zadra (SECAP)	
Koji su predstavnici zainteresirane javnosti bili uključeni u postupak izrade odnosno u rad stručne radne skupine za izradu nacrtu?	Grad Zadar, UO za komunalne djelatnosti i zaštitu okoliša i UO za EU fondove, Državni hidrometeorološki zavod	
Je li nacrt bio objavljen na internetskim stranicama ili na drugi odgovarajući način?	ne	<i>Internetska stranica Vlade</i>
	da	<i>Internetska stranica tijela nadležnog za izradu nacrtu</i> <a href="http://www.grad-zadar.hr">www.grad-zadar.hr</a>
	da	<i>Druge internetske stranice</i> <i>Internetska stranica Društva za oblikovanje održivog razvoja (DOOR)</i> <a href="https://door.hr/">https://door.hr/</a>
Ako jest, kada je nacrt objavljen, na kojoj internetskoj stranici i koliko je vremena ostavljeno za savjetovanje? Ako nije, zašto?	Internetsko savjetovanje sa zainteresiranom javnošću trajalo je u razdoblju od 11.03.2021.- 12.04.2021. godine na internetskoj stranici Grada Zadra <a href="http://www.grad-zadar.hr">www.grad-zadar.hr</a> , Savjetovanje je trajalo 30 dana.	
Koji su predstavnici zainteresirane	Udruga „Eko-Zadar“	

javnosti dostavili svoja očitovanja?

**ANALIZA DOSTAVLJENIH PRIMJEDBI**

Primjedbe koje su prihvaćene

**Omogućiti veće uključivanje udruga u informativno-edukacijske aktivnosti.**

Smatramo važnim u mjere prilagodne uključiti poticanje razvoja različitih programa udruga za razvoj održivosti i otpornosti lokalne zajednice na klimatske promjene. Dosadašnje ulaganje Grada Zadra u ekološke programe i projekte udruga je na vrlo niskoj razini, a u 2020. i 2021. godini su ukinuta sredstva. Prije 2020. godine, najveća razina odobrenih financijskih sredstava za projekte udruga na temu klimatskim promjena je iznosila 7.000,00 HRK što smatramo krajnje nedovoljnim za razvoj kvalitetnih i dugoročnih programa kojima će se utjecati na povećanje javne svijesti o utjecaju klimatskih promjena na lokalnu zajednicu kao i mogućnostima njihova ublažavanja i prilagodbe.

Stoga kao jednu od mjera smatramo poticanje razvoja programa udruga za temu ublažavanja i adaptacije na klimatske promjene.

**Obrazloženje:** Uključivanje udruga dodano je u poglavlju 5 mjeri 2 i poglavlju 7 mjeri 22.

Smatramo da bi **udruge trebale biti uključene u mjeru 22 "Edukacije vrtičke djece, učenika i studenata o klimatskim promjenama"** i to kroz poticanje razvoja neformalni obrazovnih programa u suradnji obrazovnih ustanova i civilnog sektora. Lokalne udruge dugi niz godina provode različite edukativne aktivnosti u sklopu različitih projekata te imaju iskustva dugogodišnje suradnje sa Sveučilištem u Zadru, osnovnoškolskim i srednjoškolskim ustanovama na području Zadra i Zadarske županije.

**Obrazloženje:** Dodano je u poglavlju 7 mjeri 22.

U sklopu mjere "Poboljšanje pristupa zelenim površinama i povećanje održive lokalne proizvodnje hrane" smatramo da je važno **omogućiti poticanje**

**korištenja javnih površina od strane građana**, a koje će doprinijeti razvoju otpornosti na toplinske valove, kao i povećanju bioraznolikosti. Građanima za sada nije omogućeno korištenje praznih javnih površina za uzgoj hrane i drugih sorti zelenila, a što smatramo važnim kako u razvoju konkretnih mjera ublažavanja, tako i za razvoj javne svijesti i povećanje participacije građana. Također, smatramo važnim dodati i **mjere za povećanje urbane bioraznolikosti**, očuvanje postojećih i sadnju novih stabala te **uzgoj vrsta i sorti javnog zelenila koje su otpornije na klimatske promjene te koje pridonose njihovu ublažavanju**.

**Obrazloženje:** Dodano je u poglavlju 7 mjeri 8. Povećanje urbane bioraznolikosti, očuvanje postojećih i sadnja novih stabala te uzgoj vrsta i sorti javnog zelenila koje su otpornije na klimatske promjene te koje pridonose njihovu ublažavanju su dodane u poglavlju 7 mjeri 12.

#### **BICIKLISTIČKI I PJEŠAČKI PROMET**

Načelno podržavamo uvođenje sustava javnih e-bicikala i e-romobila no, bez konkretnije analize i primjera, upitnim smatramo razinu uključenosti lokalnog stanovništva u ovu mjeru kao i njen stvarni domet. Naime, **prioritetnijom i svrsishodnijom mjerom smatramo podizanje sigurnosti biciklističkog prometa te unaprjeđenje postojećih i razvoj novih biciklističkih staza, povezivanje za sada vrlo isprekidanih linija biciklističkih staza, povezivanje centra i periferije grada mrežom biciklističkih staza te povećanje broja parkirnih biciklističkih mjesta**.

**Obrazloženje:** Dodano je u poglavlju 5 mjeri 21.

**Primjedbe koje nisu prihvaćene i obrazloženje razloga neprihvatanja**

**UKLJUČIVANJE RANJIVIH DRUŠTVENIH SKUPINA U PREDLOŽENE MJERE**

Smatramo da je potrebno jasnije određenje načina uključivanja ranjivih društvenih skupina u predložene mjere. Edukacijske i informativne aktivnosti za građane važno je planirati tako da one bude dostupne i socijalno ugroženim skupinama, a koje su uostalom i najizloženije energetske siromaštvu. U određivanju mjera je važno uzeti u obzir socioekonomske specifičnosti društveno osjetljivih skupina kako bi im se povećala dostupnost informacija te omogućilo adekvatno i pravovremeno informiranje o mogućnostima poboljšanja energetske učinkovitosti njihova životnog prostora te mogućnosti pravovremene adaptacije na klimatske promjene.

**Obrazloženje:** Uključivanje ranjivih društvenih skupina obuhvaćeno je predloženom mjerom 2 Obrazovanje i promocija energetske učinkovitosti za građane, a energetske siromaštvo je posebno obrađeno u poglavlju 8. dokumenta gdje je navedena mjera "financiranje energetske obnove obiteljskih kuća za ranjive skupine građana u opasnosti od energetske siromaštva" prema kojoj ranjive skupine građana mogu ostvariti financiranje energetske obnove svojih obiteljskih kuća u **stopostotnom** iznosu. Također u istom poglavlju je navedeno kako je Grad Zadar pokrenuo EE info ured u sklopu kojega se daju potpore i savjeti za energetske siromašne građane, a koji već godinama uspješno pruža potporu svim građanima, pa i onima iz ranjivih skupina. Budući da je SECAP dugoročni strateški dokument koji se izrađuje prema preporukama i metodologiji Sporazuma gradonačelnika za klimu i energiju u istom se mjere ne razrađuju detaljno stoga nije potrebno posebno izdvajati određene skupine dionika za edukacijske i informativne aktivnosti. Razmatrane mjere za povećanje energetske učinkovitosti razrađuju se detaljnije u godišnjem planu energetske učinkovitosti koji predstavlja provedbeni dokument. S tim u svezi, svakako ćemo pri izradi godišnjeg plana energetske učinkovitosti ovisno o proračunskim sredstvima uzeti u obzir energetske siromaštvo.

## RAZVOJ ZELENE INFRASTRUKTURE I POTICANJE RAZVOJA URBANE BIORAZNOLIKOSTI

Premda je pojam "zelena" infrastruktura, "zelena" gradnja već duže vrijeme u upotrebi, provedba različitih rekonstrukcijskih i građevinskih projekata na području Grada Zadra ukazuje na potrebu za jasnijim određenjem pojmova i načina provedbe ovih mjera.

Tako smatramo da je važno donijeti mjeru analize svih gradskih područja sa smanjenim ili nedovoljnim udjelom zelenila te u skladu s tim razvoj mjera za ozelenjavanja istih.

**Obrazloženje:** Isto je obuhvaćeno u poglavlju 7. mjeri 12. Za realizaciju ove mjere potrebno je prethodno provesti sve potrebne analize, studije te izraditi projektnu dokumentaciju.

**Smatramo da je mjere energetske obnove važno prilagoditi mogućnostima ranjivih skupina, odnosno da je ljudima slabijeg imovinskog stanja važno prilagoditi uvjete prijave na energetske obnove kako ne bi ostali isključeni iz procesa energetske obnove stambenih zgrada/obiteljskih kuća.**

Energetska održivost je sastavnica održivog razvoja koji se temelji na načelima pravednosti i solidarnosti te kao takva ne smije biti diskriminatorna.

**Obrazloženje:** Energetsko siromaštvo je posebno obrađeno u poglavlju 8. dokumenta gdje je navedena mjera "financiranje energetske obnove obiteljskih kuća za ranjive skupine građana u opasnosti od energetskog siromaštva" prema kojjoj ranjive skupine građana mogu ostvariti financiranje energetske obnove svojih obiteljskih kuća u **stopostotnom** iznosu. Programom energetske obnove obiteljskih kuća («Narodne novine», br. 43/14, 36/15 i 57/20) definirana je organizacija provedbe Programa za ranjive skupine građana prema kojem Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost provodi Javni poziv posebno namijenjen ranjivim skupinama, a prema kojem ostvaruju financiranje energetske obnove u iznosu od 100 % te je isto

navedeno u dokumentu. Nadalje, Grad Zadar u natječajima za sufinanciranje energetske obnove obiteljskih kuća u provedbi bodovanja za listu prioriteta uzima u obzir i socijalnu komponentu. S tim u svezi, potrebno je naglasiti da je SECAP dokument u kojem se uvjeti prijave na energetske obnovu ne razrađuju već se isto definira natječajima, javnim pozivima i sl..

**U mjeri >Razvoj „zelene“ i „plave“ infrastrukture,** korisnim smatramo dodati mjere za revitalizaciju postojećih javnih slavina s pitkom vodom te postavljanje novih.

**Obrazloženje:** Isto je obuhvaćeno u poglavlju 7. mjerama 6 i 14.

**Što se tiče mjera za očuvanje šuma i poljoprivrednih područja,** važnim smatramo i razvoj plana za prevenciju otpada i sanaciju divljih odlagališta na šumskim i poljoprivrednim područjima, a što osim smanjenja zdravlja ovih područja i mogućnosti njihova korištenja od strane građana, utječu i na gubitak javnih sredstava uslijed sanacija koje često nisu popraćene jasnim planom prevencije nastanka novog.

**Obrazloženje:** Planovi za prevenciju otpada i sanaciju divljih odlagališta na šumskim i poljoprivrednim područjima nisu predmet SECAP-a. Isto je regulirano aktima iz područja gospodarenja otpadom. Također sanacija divljih odlagališta definirana je Odlukom o provedbi posebnih mjera sprječavanja odbacivanja otpada na području Grada Zadra koja se donosi za svaku godinu jednom godišnje.

	<p><b>ENERGETSKA OBNOVA ZGRADA &gt;</b></p> <p>Zašto su zgrade javnog sektora isključene iz mjera energetske obnove? <b>Smatramo da je važno u mjere energetske obnove uključiti i zgrade javnog sektora (zdravstvene, obrazovne i druge ustanove),</b> a koje su iz nepoznatih nam razloga isključene u ovoj verziji SECAP-a.</p> <p><b>Obrazloženje:</b> Sporazum gradonačelnika za klimu i energiju propisao je metodologiju za izradu SECAP-a u kojoj je preporuka da se pri izradi mjera uključuju one na koje gradovi mogu imati utjecaj. Budući da zgrade javnog sektora (zdravstvene, obrazovne i dr.) koje navodite nisu u nadležnosti Grada Zadra iste nisu obuhvaćene mjerama jer na njihovu energetska obnovu Grad Zadar nema utjecaj već institucije u čijoj se nadležnosti nalaze. Energetska obnova tih zgrada planira se drugim planovima koji se donose na regionalnoj odnosno državnoj razini.</p>
<p><b>Troškovi provedenog savjetovanja</b></p>	<p>Provedba javnog savjetovanja nije iziskivala dodatne financijske troškove</p>



Danko Kasap, dipl.ing.stroj.